

The image shows the Colosseum in Rome, Italy, a large, partially ruined ancient Roman amphitheatre. The structure is made of weathered stone and brick, with multiple levels of arches. The sky is a clear, bright blue. The text is overlaid on the central part of the image.

**Рим превращается в  
мировую державу**

**История Древнего мира**

*Учитель истории Зарипов Ш.З.*

# План урока

- Римская армия
- Вооружение римской армии
- Завоевание Македонии и Греции Римом
- Римские провинции.

## Цели и задачи урока :

- Образовательные:  
назвать причины превращения Рима в мировую державу
- Развивающие:  
объяснить учащимся что способствовало превращению Рима в мировую державу
- Воспитательные:  
развивать навыки самостоятельной работы с учебником, составления схем и конспектов

# Проверка домашнего задания

- Опишите первую Пуническую войну
- Кто такие пуны?
- Опишите вторую Пуническую войну
- Почему битва при Каннах вошла в историю?
- Назовите цели сторон в войнах между Римом и Карфагеном?
- Опишите Третью Пуническую войну

# Римская армия

В постоянных войнах закалялась и совершенствовалась римская армия. В царский период все римское войско называлось «Легион». В него входили 3 тысячи воинов. После реформации до 25 легионов по 4200 пехотинцев и 300 всадников в каждом.

Легионы состояли из 10 отрядов называемых «Манипулами».

В манипулу входили 2 «центурии» - сотни. Впоследствии центурия включала не 100, а только 80 человек.

Позже центурии стали объединяться в когорты, которые заменили манипулы. В когорту входило около 500 воинов, а первая когорта насчитывала 800 воинов.



Манипула

Манипула

Манипула

Центурии

Центурии

Центурии

Центурии

Центурии

Центурии

## Римская армия

Римская армия имела хорошо обученных командиров. Центурию возглавлял центурион, когортой командовал военный трибун. Начальником легиона был легат. Каждая центурия, когорта и легион имели свои эмблемы. Их несли впереди воинского подразделения. Знаком легиона был серебряный орел. Если враги захватывали его, легион расформировывался.



## Вооружение римской армии

На вооружении у римских воинов были короткие мечи (*гладиусы*), длинные копья (*гасты*), короткие копья (*дротики*), мощные луки. Голову римского воина защищал шлем из кожи или металла. На тело надевалась *кожаная рубаха*, укрепленная металлическими пластинами. У римских воинов позже появились металлические доспехи и иногда использовались *кольчуги*, плетенные из металлических колец. На ногах воины носили высокие с ремнями башмаки на прочной подошве. Они назывались *калиги*.



## Вооружение римской армии

В ближнем бою легионеры применяли особый вид строя – «черепаху».



# Расширение Римской империи

Окончательным итогом завоеванием римлян и созданием великой римской державы стало подчинение Римом Египта.

Однако приобретением могущества римлянами они утрачивают веками накопленное достояние - республику.



## Ссылки на источники:

- [http://taunt.ru/Pyatii\\_Makedonskii\\_legion/Opirayas\\_na\\_skutum/](http://taunt.ru/Pyatii_Makedonskii_legion/Opirayas_na_skutum/) - рисунки
- Учебник «История Древнего мира» В. И. Уколова, Л.П. Маринович